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ДЭ КРЭТ №3

КА ГО ЛІ ЧЫЦЬ КА ГО ЛІ ЧЫЦЬ 
УТРЫ МАН ЦАМ?УТРЫ МАН ЦАМ?

Ка рэс пан дэнт «МС» вы свят ля ла, 
ка го ў Ма гі лё ве вы зва ля юць ад па да тку на ўтры ман ства
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Да 20 лю та га гра ма дзя не, якія 
па за ле тась ад пра ца ва лі ме ней за 183 
дні, па він ны кам пен са ваць дзяр жа ве 
фі нан са выя вы дат кі. Гэ та да та 
ага вор ва ец ца ў змя нен нях да Дэ крэ та 
№3 «Аб па пя рэ джан ні са цы яль на га 
ўтры ман ства», якія ўсту пі лі ў дзе ян не 
сё ле та 12 сту дзе ня. Па не ка то рых 
да ных, толь кі ў Ма гі лё ве ка ля 

20 ты сяч ча ла век атры ма лі «ліс ты 
шчас ця». Яны па він ны бу дуць 
рас ка шэ ліц ца на 360 но вых руб лёў. 
Іг на ра ваць за кон і ра біць вы гляд, 
што гэ та па ве дам лен не не дай шло, 
са бе да ра жэй. Бо спра ва бу дзе 
пе ра да дзе на ў суд і мо жа абяр нуц ца 
штра фам ад 2 да 4 ба за вых ве лі чынь 
або на огул арыш там на 15 су так.

ЗА ЛОЖ НІ КІ ЖЫЦ ЦЁ ВЫХ 
АБ СТА ВІН

За кан чэн не ад тэр мі ноў кі па 2015 го дзе 
пры му сі ла гра ма дзян ак ты ві за вац ца. Уся-
го ж за пе ры яд дзе ян ня дэ крэ та ў Ма гі лёў-
скі гар вы кан кам па сту пі ла 667 
зва ро таў з за явай вы зва ліць ад 
збо ру. З іх на 8 лю та га 537 бы ло 
ўжо раз гле джа на.
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ЁСЦЬ ПЫ ТАН НЕ!

Ста рое жыц цё су час най вёс кіСта рое жыц цё су час най вёс кі
Ці вый сце — пра во дзіць ап ты мі за цыю за кошт па трэб сель ска га на сель ніц тва?

Я і сён ня пом ню тыя ра дас ныя па чуц ці, 
ка лі мая род ная вёс ка, што на Лід чы не, 
тра пі ла ў дзяр жаў ную пра гра му па ства рэн ні 
аг ра га рад коў. У ка рот кі час у Ма жэй ка ве 
вы рас ла не каль кі шмат па вяр хо ві каў, 
з'я ві ла ся су час ная ам бу ла то рыя, ад чы ні лі ся 
ап тэ кі, кам бі нат бы та вых па слуг, пе ра жыў 
рэ кан струк цыю дзі ця чы са док, сель скі клуб 
пе ра тва рыў ся ў Дом куль ту ры, асар ты мент 
у вяс ко вых кра мах не са сту паў га рад скім 
уні вер ма гам...

А са мае га лоў нае, поў нас цю змя ні ла ся шко ла. 
У яе рэ кан струк цыі пры ма лі ўдзел ці не ўсе сяль ча не. 
Мы, та ды пад лет кі, так ха це лі пер ша га ве рас ня сес ці 
за но выя пар ты, што на ват на ка ні ку лах раз гра ба лі 

смец це, са дзі лі клум бы, мы лі вок ны... І лі та раль на 
за тры ме ся цы, дзя ку ю чы дзяр жаў най пад трым цы, 
у нас з'я ві ла ся аб са лют на но вая шко ла, дзе не бы ло 
на ват ні вод на га ста ро га крэс ла. Як ця пер пом ню, 
ка лі на на ступ нае ле та ў шко ле су стра ка лі кі тай скую 
дэ ле га цыю, нам ска за лі, што та кі мі ўмо ва мі мо жа 
па хва ліц ца не кож ная ста ліч ная гім на зія.

Мяс цо выя жы ха ры не маг лі на ра да вац ца. Каб 
на быць не аб ход ную рэч або ска рыс тац ца той ці 
ін шай па слу гай, ужо не трэ ба бы ло ехаць у го рад. 
Па бу да ва нае жыл лё, ство ра ныя пра цоў ныя мес-
цы, а так са ма раз ві тая інф ра струк ту ра пры ва бі лі 
і га ра джан, якія даў но ма ры лі пе ра ехаць у вёс ку. 
У Ма жэй ка ве з за да валь нен нем за ста ва лі ся 
пас ля раз мер ка ван ня ма ла дыя спе цы я ліс-
ты. Ад ным сло вам, стаў шы аг ра га рад ком, 
вёс ка а жы ла.

Та кі вы гляд Ма жэй каў ская ся рэд няя шко ла 
на бы ла пад час ажыц цяў лен ня дзяр жаў най
пра гра мы па ад ра джэн ні ся ла.
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